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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 05 (CINCO) DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, NO 

HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, no horário das 

dezenove horas, no Salão de Reuniões do Sindicato dos Produtores Rurais,  sito a 

Avenida Oscar Ornelas, nº 143, Bairro Centro, Cabo Verde/MG, pelo período 

compreendido entre 05 de dezembro de 2022 a 05 de junho de 2023, conforme 

cronograma de execução da obra constante no processo licitatório Pregão 02/2022, já 

devidamente homologado, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos Ribeiro, e 

Secretariada pelo Vereador Primeiro Secretário, Vanderlei Aparecido Braga, reuniu-se 

a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente convocada na 

forma regimental, com presença verificada dos Senhores(as)Vereadores(as): Daniel 

Galdino Barbosa Filho, João Paulo de Morais, Juscelino Tereza, Luiz Carlos Ribeiro, 

Maísa Renata Batista Gianini, Pedro Sérgio Aparecido,  Vanda Célia da Silva, 

Vanderlei Aparecido Braga e Vitor Espedito Megda. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicita ao Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho que proceda a leitura de um texto 

bíblico como de costume. Iniciada a Reunião, o Sr. Presidente cumprimenta todos os 

presentes, e passa-se a fase do EXPEDIENTE, e solicita ao Primeiro Secretário, Sr. 

Vanderlei Aparecido Braga, que proceda a leitura das correspondências constantes no 

expediente, as quais ficarão arquivadas nas dependências da Secretaria da Câmara. Em 

seguida, passa-se ao USO DA TRIBUNA LIVRE. Não há inscritos. Em seguida o Sr. 

Presidente consulta o Vereador Segundo- Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, se 

há inscritos para utilização da palavra livre. Este informa que estão inscritos para 

utilização da palavra livre os(as) seguintes Vereadores(as): Vanda Célia da Silva, 

Maísa Renata Batista Gianini e Vanderlei Aparecido Braga. De uso da palavra a 

Vereadora Vanda Célia da Silva comenta sobre Lei Paulo Gustavo e sobre a realização 

da Audiência Pública, no dia 1º de junho de 2023, no Salão da Escola Estadual 

Professor Pedro Saturnino de Magalhães, onde foram discutidas as possibilidades para 

o enquadramento e participação dos artistas e artesãos do nosso Município; inscrição 

para conseguir receber este benefício no final de todo processo. Diz que foi uma 

conversa muito produtiva com todos artistas e artesãos que participaram da Audiência 

Pública. Na ocasião aconteceu a renovação do cadastro cultural e quem ainda não 

conseguiu realizar o cadastro pode pegar o formulário na recepção da Prefeitura e 

Biblioteca para preenchimento. Logo após esta etapa, acontecerá a elaboração do plano 

de trabalho, em seguida a edição do edital e inscrição dos artistas para participação e 

seleção dos trabalhos. Explica novamente que o Município de Cabo Verde foi 

contemplado com aproximadamente R$151.000,00 (cento e cinquenta e um mil reais), 

assim, pede aos participantes que elaborem seus Projetos e participem para que todo 

este recurso possa ser distribuído entre os artistas e artesão e nenhum recurso tenha que 

ser devolvido. Agradece a Administração pelos serviços realizados com máquinas nas 

estradas rurais do Município, ressalta que em diversos locais foi feito o patrolamento 

restando apenas o cascalhamento das mesmas para que o serviço seja concluído. De 

uso da palavra a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini comenta sobre o JEMG ( 

Jogos Escolares de Minas Gerais) uma competição esportiva que acontece entre as 
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escolas públicas e particulares dos municípios de Minas Gerais. Essas olimpíadas 

fazem parte do projeto Minas Esporte do Governo do Estado, e são realizadas em 

parceria com a secretaria de estado de educação. Informa que com o empenho e 

incentivo da Secretaria de Educação e Diretor de Esportes do nosso Município foi 

possível a integração dos alunos das escolas Municipais na participação neste Projeto. 

Ressalta a importância dos esportes para a vida das crianças, adolescentes e jovens, 

tirando-os dos vícios, sedentarismo e integrando-os a uma participação ativa na 

sociedade. Parabeniza o Executivo, Secretária da Educação e Diretor de Esportes por 

conseguirem proporcionar a ida dos nossos alunos a outros Municípios. Comenta sobre 

a inclusão do xadrez neste Projeto, o qual melhora a evolução dos alunos na matemática 

e rapidez no raciocínio. Parabeniza todos os professores, alunos e envolvidos na 

realização deste Projeto. Parabeniza a aluna Júlia Tejada, medalha de ouro, em sua 

participação na olimpíada de matemática proporcionada pela OBMEP (Olimpíada 

Brasileira de Matemática das Escolas Públicas) é um projeto nacional dirigido às 

escolas públicas e privadas brasileiras, realizado pelo Instituto de Matemática Pura e 

Aplicada - IMPA, com o apoio da Sociedade Brasileira de Matemática – SBM, e 

promovida com recursos do Ministério da Educação - MEC e do Ministério de Ciência, 

Tecnologia e Inovação - MCTI. Criada em 2005 para estimular o estudo da matemática 

e identificar talentos na área, a OBMEP tem como objetivos principais: Estimular e 

promover o estudo da Matemática; Contribuir para a melhoria da qualidade da 

educação básica, possibilitando que um maior número de alunos brasileiros possa ter 

acesso a material didático de qualidade; Identificar jovens talentos e incentivar seu 

ingresso em universidades, nas áreas científicas e tecnológicas; Incentivar o 

aperfeiçoamento dos professores das escolas públicas, contribuindo para a sua 

valorização profissional; Contribuir para a integração das escolas brasileiras com as 

universidades públicas, os institutos de pesquisa e com as sociedades científicas; 

Promover a inclusão social por meio da difusão do conhecimento. O público-alvo da 

OBMEP é composto de alunos do 6º ano do Ensino Fundamental até último ano do 

Ensino Médio. A Vereadora Maísa faz questão de ressaltar sempre a importância da 

educação na vida dos nossos jovens. Diz que segundo informações do Sr. Bruno, a 

quadra de esportes do Bairro Coelhos está em fase de finalização, explica que a mesma 

é menor que as demais quadras, por se tratar de uma emenda parlamentar destinada a 

esta construção com Projeto de sua metragem já estipulada, não podendo ser alterado. 

O Vereador Pedro Sérgio Aparecido solicita um aparte e diz ser o maior número de 

alunos inscritos para participar do JEMG, foram 76 alunos inscritos, diz que as equipes 

de Cabo Verde subiram em cinco pódios, handball masculino em terceiro lugar, o 

handball feminino em segundo lugar, o futsal feminino foi campeão, diz ser suspeito 

em falar, pois gosta muito de esportes e em sua opinião temos que valorizar e incentivar 

o esporte em nosso Município e ser mais presente nos eventos realizados. Deixa seu 

agradecimento ao Diretor de Esportes Bruno, todos professores e motoristas que 

levaram e trouxeram todos os esportistas em segurança por estas estradas nos dias de 

competição. O Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho solicita um aparte e sugere que 

seja encaminhado um Ofício parabenizando a aluna Júlia Tejada por sua conquista de 

medalha de ouro na Olimpíada de matemática da OBIMEP, por destacar na região e 
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em Minas Gerais. A Vereadora Maísa pede que seja oficiado também a Secretaria de 

Educação e ao Diretor de Esportes parabenizando todos os professores, alunos e demais 

envolvidos para a realização destas competições esportivas em nosso Município. O 

Vereador Vanderlei aparecido Braga de uso da palavra indaga se alguém sabe informar 

se o Projeto de instalação de bebedouro na Praça Central de nossa Cidade apresentado 

pelas crianças que aqui se fizeram presentes há dias atrás foi acatado pelo Executivo. 

A Vereadora Maísa informa que conversou com o Sr. Prefeito e foi informada que o 

Projeto das crianças foi acatado sim, e em conversa com o Secretário de obras ele lhe 

disse que não vão encontrar um bebedouro conforme o sugerido pelas imagens anexas 

ao Projeto das crianças, mas estão procurando alguém que fabrique um bebedouro 

similar ao apresentado pelas crianças, informa ainda que outros bebedouros serão 

instalados em outros locais da cidade, como: no Bairro Chapadão, Av. Nossa Senhora 

da Assunção, Praça Central. Diz que será feita licitação e assim que tudo estiver 

realmente definido convidaremos as crianças e a professora Bernadete para darmos 

esta notícia pessoalmente, e depois que a instalação for feita uma placa com o nome 

dos alunos será afixada para que no futuro vejam a contribuição dada a toda população 

caboverdense. Diz que tem recebido inúmeras crianças aqui na Câmara, pois estão 

estudando os poderes, Legislativo, Executivo e Judiciário, e ao finalizar as explicações 

as crianças sempre perguntam se podem apresentar um pré-projeto aqui na Câmara, 

demonstrando interesse e responsabilidade com o Município, e isso mostra que estamos 

acolhendo as crianças e os jovens aqui neste Poder Legislativo. O Vereador Daniel 

solicita um aparte e lembra que já requereu ao Executivo várias vezes a instalação de 

um bebedouro no parquinho infantil do Bairro Nova Cabo Verde e não foi atendido, 

assim pede que se licite um bebedouro a mais e o instale lá no parquinho para que as 

crianças tenham onde se hidratar. A Vereadora Maísa diz que com certeza este pedido 

será atendido pelo Executivo beneficiando toda população do Bairro Nova Cabo Verde, 

as quais realizam suas atividades físicas no local e as crianças que brincam no 

parquinho. De uso da palavra o Vereador Vitor Espedito Megda comenta que a quadra 

de esportes do Bairro Coelhos já está sendo concretada e em breve estará concluída. O 

Sr. Presidente manifesta sua felicidade por todos(as) que se utilizaram da Tribuna Livre 

nesta noite foi para falar de notícias boas e conquistas dos nosso cidadãos e alunos e 

isso engrandece o nosso trabalho e nos deixa muito felizes com todas estas 

manifestações positivas das pessoas que estão nos assistindo, isso nos fortalece e nos 

incentiva a fazer cada dia mais e melhor para nosso povo cabo-verdense.  Na sequência, 

passa-se a ORDEM DO DIA.  O Sr. Presidente consulta os Senhores(as) Vereadores(as) 

se estão de acordo com a suspensão da leitura da Ata de acordo com a Resolução 

006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se manifestam favoráveis à suspensão da 

leitura da Ata da Reunião Ordinária, pois já vieram até a Secretaria antes dessa Sessão 

e procederam a leitura das mesmas, averiguando seu conteúdo. A Ata é aprovada 

pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem emendas. Como não há Projeto para ser 

encaminhado, passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos pelos Senhores 

Vereadores(as).  O Sr. Presidente indaga se algum Vereador deseja comentar ou fazer 

algum requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador Daniel Galdino 

Barbosa Filho comenta sobre pedido seu feito por várias vezes e reiterado aqui por 
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outros Vereadores, mas que até o momento não foram atendidos. Trata-se do pedido 

de manutenção dos equipamentos da academia ao ar livre do Bairro Nova Cabo Verde 

e manutenção ou substituição dos brinquedos do parquinho infantil daquele mesmo 

Bairro os quais encontram-se em estado precário de conservação, trazendo perigo de 

acidente as crianças que lá frequentam. Ressalta que existem dois soldadores 

trabalhando na Prefeitura, necessitando apenas de um pouquinho de boa vontade da 

administração em realizar estes serviços. Diz já ter conversado com o Secretário de 

obras, com o Prefeito, mas nada foi feito. Assim, pede que o Executivo desprenda uma 

maior atenção ao Bairro Nova Cabo Verde, Bairro São Benedito e Bairro Chapadão, 

pois as pessoas que lá residem merecem, pois são pessoas simples, trabalhadoras e que 

necessitam destes pequenos serviços para uma melhor qualidade de vida e local 

adequada para as crianças brincarem.  O Vereador João Paulo de Morais diz ter feito 

este pedido por várias vezes também, e servidores da Prefeitura foram até o local 

retiraram as peças, deixaram jogadas lá e não fizeram a manutenção necessária, assim 

reforça este pedido mais uma vez. O Vereador Daniel diz não saber de quem é a 

responsabilidade de manutenção dos parquinhos infantis, se é do setor de obras ou dos 

esportes através da Secretaria de Educação. Assim,  pede encarecidamente a Secretaria 

da Educação que disponibilize um pouco de recursos para aquisição de um novo 

parquinho para as crianças daquele Bairro, são cerca de 130 famílias que possuem 

crianças e necessitam deste ambiente bem conservado para o lazer de seus filhos. Pede 

um maior empenho da administração em prol destes Bairros citados. Outro 

requerimento trata da contratação de profissionais fonoaudiólogos para atendimento 

em nosso Município. Diz já ter feito este pedido aqui por duas vezes e a justificativa é 

a dificuldade para a contratação destes profissionais, mas também com o salário que 

oferecido, não se encontra profissional interessado mesmo, quem vai querer ganhar 

R$2.000,00 ao mês para prestar este atendimento? Se faz necessário oferecer um 

salário melhor e digno a estes profissionais. Ressalta o quanto é prejudicial aos alunos 

com dificuldade de fala, a falta destes profissionais, causa um atraso muito grande no 

aprendizado destas crianças. Pede um maior empenho do setor da educação para esta 

contratação, pois nossas crianças são o futuro da nossa cidade, precisamos investir no 

desenvolvimento e melhoria no setor da educação para o atendimento destas crianças 

que necessitam deste atendimento de profissionais fonoaudiólogos. Requer que seja 

instalado um quebra-molas nas proximidades da Escola Municipal Professor Pedro 

Alcântara Ferreira, na Rua Alceu Prado, pois segundo relato de mães de alunos que 

frequentam a referida escola, motoristas imprudentes passam pelo local em alta 

velocidade, colocando as crianças em risco de atropelamento. De uso da palavra o 

Vereador Pedro Sérgio Aparecido reitera pedido de instalação de braços de iluminação 

pública na Rua Paraná, no Distrito de São Bartolomeu de Minas, local este, onde foi 

feito extensão de rede elétrica e que permanece na escuridão por falta destes braços de 

iluminação. Reitera pedido para que seja instalado braço de iluminação pública no 

entroncamento das Ruas Treze de Maio, com a Avenida Joaquim Sebastião de Souza, 

próximo a residência da Sra. Glaucia Maria de Souza, pois o local encontra-se em total 

escuridão. Reitera pedido de manutenção e melhorias na pista de skate existente nas 

proximidades do poli esportivo, para que os amantes deste esporte possam praticar suas 
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atividades no local. Reitera pedido de pintura nos quebra-molas existentes no Distrito 

de São Bartolomeu de Minas, para uma melhor visibilidade dos mesmos pelos 

motoristas que transitam pelas ruas do Distrito. De uso da palavra o Vereador João 

Paulo de Morais requer que seja finalizado o calçamento da Rua Vereador Hélio 

Siqueira, nº111, proximidade da residência da Sra. Isadora, pois o trecho desta Rua 

sem o devido calçamento, causa inúmeros problemas aos moradores do local, como 

rachaduras nas casas. Requer que seja analisado um vazamento na Rua Quintino 

Bocaiuvas, nº 509, próximo a residência da Sra. Alzira, pois não se sabe se este 

vazamento é rede pluvial ou rede de esgotos estourada, ressalta-se que esta água está 

escorrendo pela Rua, empoçando em alguns locais e causando incômodo aos 

moradores do local. Requer informações sobre os recursos destinados através de 

emenda parlamentar para aquisição de uma carreta para o trator do Conselho do Bairro 

Chapadão, pois, a colheita já se iniciou e pequenos produtores rurais que residem no 

Bairro necessitam da disponibilização deste serviço do trator com a carreta para 

transportarem suas colheitas. De uso da palavra a Vereadora Vanda Célia da Silva 

requer que seja instalada uma academia ao ar livre no Distrito de São Bartolomeu de 

Minas, pois a que lá existia se deteriorou com o tempo e não existe mais, salienta que 

os moradores do Distrito cobram esta instalação da administração para que possam 

praticar suas atividades físicas para uma melhor saúde e qualidade de vida. Manifesta 

agradecimento a administração pela realização de patrolamento das estradas rurais dos 

Bairros localizados próximos ao Distrito de São Bartolomeu de Minas (Córrego, Fiéis 

e outros) e pede que seja realizado o cascalhamento destas estradas para que em épocas 

chuvosas o serviço com maquinários realizado seja conservado e os moradores destes 

locais não sofram com buracos e atoleiros nestas estradas. De uso da palavra o 

Vereador Vitor Espedito Megda requer que seja instalada uma caixa d’água maior na 

Escola Municipal do Bairro Coelhos, pois o reservatório lá existente é pequeno e falta 

água na escola. Diz se tratar de um pedido da Diretora da Escola para que a 

administração realize a substituição da caixa d’água existente por uma maior, pois além 

do uso diário da estrutura escolar existe a horta que demanda grande utilização de água 

para sua manutenção. Requer que seja analisada a possibilidade de instalação de 

câmeras de segurança no Bairro São João, pois aconteceram roubos em algumas 

propriedades lá e os moradores estão muito preocupados e amedrontados pela situação 

ocorrida e assim pedem a instalação destas câmeras de monitoramento no Bairro 

citado. Diz se sentir satisfeito em ver a Vereadora Vanda e Vereador Pedro Sérgio 

satisfeitos com a administração pela realização de patrolamento das estradas rurais 

próximas ao Distrito de São Bartolomeu de Minas. Diz que nas proximidades do Bairro 

Coelhos onde reside também foi realizado o patrolamento das estradas principais, mas 

existem diversas estradas secundárias sem a realização de manutenção e os 

proprietários encontram muitas dificuldades em se locomoverem e chegarem até suas 

propriedades com suas colheitas, diante desta má conservação das mesmas, se faz 

necessário a realização de um trabalho de cascalhamento desta estradas secundárias. 

Cita alguns locais: propriedade do Sr. Batista (ex Vereador), propriedade do Sr. Doril, 

propriedade do Sr. Romildinho, propriedade do Sr. Dinei Ferreira, propriedade do Sr. 

Marciel e outros. No Bairro São João: propriedade do Sr. Chiquinho, ressalta que as 
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estradas principais estão em boas condições, mas as secundárias precisam de 

manutenção. Assim, pede um maior carinho com as pessoas que residem nestas 

localidades e necessitam destas estradas secundárias para se locomoverem. De uso da 

palavra o Vereador Vanderlei Aparecido Braga comenta que há cerca de um mês o Sr. 

Prefeito e um engenheiro eletricista estiveram no Loteamento São Francisco no Distrito 

de Serra dos Lemes, para medição para elaboração de um Projeto para instalação de 

postes de eletricidade no local. Ressalta que em algumas casas deste loteamento, as 

quais estão localizadas na rua principal  existem postes de madeira com energia 

elétrica, as quais cedem esta energias para as demais casas existentes, mas durante a 

utilização desta energia de forma simultânea pelas famílias a energia cai, devido a 

sobrecarga, e as casas acabam ficando sem energia elétrica, prejudicando assim todos 

os moradores do local. Assim, requer informações da Administração sobre o 

andamento da elaboração deste Projeto para instalação de energia elétrica para o 

Loteamento São Francisco no Distrito de Serra dos Lemes. Parabeniza o Diretor de 

Esportes, Sr. Bruno Leite pela realização dos eventos esportivos em nosso Município 

e ressalta que no final do ano passado não foi possível a realização do campeonato de 

futebol de verão no Distrito de Serra dos Lemes por falta de telas de proteção ao redor 

do campo de futebol. Assim, requer que seja realizada a instalação destas telas de 

proteção para que no final deste ano possa ser realizado o campeonato de futebol de 

verão a noite. A título de informação existem pessoas na Cidade de Monte Belo que 

trabalham com a venda deste tipo de tela ou rede de proteção para campos e quadras 

que saem por um valor bem abaixo do preço pago pela Prefeitura. Comenta sobre o 

telecentro existente no Distrito de Serra dos Lemes, o qual possui 10 computadores, os 

quais há tempos encontram-se parados por falta de instrutores. Lembra que estes 

computadores foram doados pelo Deputado Antônio Carlos Arantes, através do 

empenho pessoal do Claudino, e   que na gestão passada após o recebimento destes 

computadores aconteciam cursos ministrados por estagiários que eram direcionados 

através da Assistência Social do Município, onde se beneficiava muitas pessoas com a 

realização destes cursos e pequenos serviços como: trabalhos escolares, pesquisas 

escolares, impressora para impressão de boletos e outros serviços essenciais a 

população. Diz que hoje os computadores encontram-se parados, abandonados e se 

deteriorando em meio a poeira e mofos. Assim, requer da administração que estude 

com carinho a possibilidade de concessão de um profissional ou até mesmo um 

estagiário para ministrar estes cursos no telecentro do Distrito de Serra dos Lemes. 

Comenta sobre as 22 máquinas de costura existentes e depositadas no Salão 

Comunitário do Distrito de Serra dos Lemes, as quais encontram-se paradas, sem 

utilização. Ressalta que as mesmas foram trazidas para cidade, foi feita a manutenção 

necessária e os cursos até hoje não foram realizados no Distrito. Diz que vem cobrando 

diariamente o Secretário da Assistência Social, o Prefeito e demais responsáveis para 

a realização deste curso, mas sem êxito, ressalta que destas 22 máquinas, 10 foram 

doadas pelo empresário Pedro Sérgio, doação esta, feita pelo empresário para que estas 

máquinas funcionassem e capacitassem pessoas do Distrito e desenvolvesse vagas de 

trabalho no local, mas isso não aconteceu até o presente momento e o empresário cobra 

esta realização, pois sua intenção foi proporcionar oportunidade de trabalho para as 



47 
 

pessoas que lá residem. Foi construído o salão comunitário para que estas máquinas 

fossem colocadas e em reconhecimento a bela ação do empresário que fosse dado o 

nome da sua mãe já falecida, mas isso ainda não foi possível, ressalta que a placa em 

homenagem a mãe do empresário Pedro Sérgio foi confeccionada duas vezes, mas 

ainda não foi possível realizar a inauguração do salão por falta da realização do 

primeiro curso utilizando os maquinários doados pelo empresário. Diz que existem 

muitas coisas a agradecer a administração, mas são coisas pequenas que não podem 

ficar paradas, precisam caminhar juntas com os demais feitos da administração, pois 

com a utilização destas 22 máquinas iriamos beneficiar quantas pessoas com a 

realização de cursos. Assim requer da administração que viabilize a realização de 

cursos de corte e costura no Distrito de Serra dos Lemes para que as máquinas lá 

existentes possam ser aproveitas e a população possa ter oportunidade de se capacitar 

para o mercado de trabalho. O Vereador Pedro Sérgio Aparecido solicita um aparte e 

lembra que estes cursos eram ministrados através da Assistência Social, com oficinas,  

assim, sugere que seja oficiado ao Secretário de Assistência Social requerendo o 

retorno destes cursos para o Distrito de Serra dos Lemes, Distrito de São Bartolomeu 

de Minas, Bairro Coelhos, pois, eram cursos bons que capacitavam e preparavam 

pessoas para o mercado de trabalho. De uso da palavra o Sr. Presidente informa que 

oficiará a equipe da Sra. Flávia Passos, os quais fazem parte do ESF (Estratégia e Saúde 

da Família) José Monteiro, Bairro Chapadão,  para participarem da Reunião Ordinária 

do dia 19 de junho de 2023, para esclarecerem toda população sobre o atendimento, 

serviços prestados, jornada de trabalho e demais esclarecimentos necessários a 

população cabo-verdense. O Sr. Presidente consulta todos Senhores Vereadores, se 

estão de acordo com o envio dos Requerimentos. Todos se manifestam favoráveis. 

Todos requerimentos serão enviados em nome desta Casa Legislativa. Neste momento 

passa-se a discussão e votação do Projeto de Lei Complementar e Projetos de Lei já 

encaminhados nesta Casa Legislativa.  Solicita ao Vereador Secretário Vanderlei 

Aparecido Braga que proceda a leitura do Parecer referente ao Projeto de Lei 

Complementar nº 204/2023 que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Submete o referido Projeto de Lei Complementar a apreciação, discussão dos(as) 

Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as) podem se 

manifestar. Parecer: Após análise da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, bem 

como da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, a proposição foi 

considerada apta para discussão e votação em plenário, uma vez que não foram 

identificadas quaisquer barreiras legais em relação ao seu conteúdo e formato. Além 

disso, ressalta-se que durante o seu processo de elaboração, todas as legislações 

pertinentes ao assunto foram devidamente observadas. Após a avaliação das demais 

comissões permanentes, o projeto recebeu parecer favorável para discussão e votação 

em plenário. Destaca-se que a sua finalidade é orientar a elaboração da Lei 

Orçamentária Anual de 2024, atendendo a todos os requisitos legais estabelecidos no 

art. 165, parágrafo 2º da Constituição da República Federativa do Brasil, bem como na 

Lei Complementar nº 101/2000. Isso inclui a inclusão dos anexos contendo metas e 

prioridades, metas fiscais e riscos fiscais. Submete o referido Projeto à votação dos(as) 

Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as) podem se 
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manifestar. O Projeto de Lei Complementar nº 204/2023 é aprovado, por todos(as) 

Vereadores(as) presentes, sem emenda. Solicita ao Vereador Secretário Vanderlei 

Aparecido Braga que proceda a leitura do Parecer referente ao Projeto de Lei nº 

2.253/2023 que, AUTORIZA AQUISIÇÃO DE UM IMÓVEL URBANO, COM 5.448,00 M², 

SITUADO EM RUA PROJETADA, NAS IMEDIAÇÕES DO RIBEIRÃO ASSUNÇÃO E 

LOTEAMENTO SÃO BENEDITO, BAIRRO CHAPADÃO, DE PROPRIEDADES DE JÚLIO 

CÉSAR PEREIRA E OUTRA. Submete o referido Projeto de Lei a apreciação, discussão 

dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as) podem se 

manifestar. Submete o referido Projeto à votação dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). 

Os(as) Senhores(as) Vereadores(as) podem se manifestar.  Parecer: Após análise da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas, as proposituras foram consideradas favoráveis para discussão e 

votação em plenário. Não foram identificados obstáculos legais em relação à sua 

matéria e formato, além disso, durante sua elaboração, as legislações pertinentes ao 

assunto foram respeitadas. Após avaliação das demais comissões permanentes, os 

projetos receberam parecer favorável para discussão e votação em plenário, visto que 

esses projetos envolvem a autorização legislativa para aquisição de lotes, que serão 

utilizados exclusivamente para a abertura de rua/ponte. Essa via conectará o loteamento 

São Benedito, localizado no bairro Chapadão, à rua de acesso ao Clube A.E.C.V. Essa 

medida proporcionará uma redução significativa no percurso diário para aqueles que 

precisam sair do loteamento. Além disso, considerando que o acesso atual ao bairro é 

extremamente íngreme, a implementação dessa nova via trará benefícios significativos 

para todos os envolvidos. O Projeto de Lei nº 2.253/2023 é aprovado, por todos(as) 

Vereadores(as) presentes, sem emenda. Solicita ao Vereador Secretário Vanderlei 

Aparecido Braga que proceda a leitura do Parecer referente ao Projeto de Lei nº 

2.254/2023 que, AUTORIZA A AQUISIÇÃO DE UM IMÓVEL URBANO, COM 2.568,00 

M² SITUADO EM RUA PROJETADA, BAIRRO CHAPADÃO, NO ENTORNO DA 

ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA CABO VERDE – AECV, DE PROPRIEDADE DE 

ADORCELINO ANTÔNIO DE SOUZA. Submete o referido Projeto de Lei a apreciação, 

discussão dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as) 

podem se manifestar. Parecer: Após análise da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, as proposituras 

foram consideradas favoráveis para discussão e votação em plenário. Não foram 

identificados obstáculos legais em relação à sua matéria e formato, além disso, durante 

sua elaboração, as legislações pertinentes ao assunto foram respeitadas. Após avaliação 

das demais comissões permanentes, os projetos receberam parecer favorável para 

discussão e votação em plenário, visto que esses projetos envolvem a autorização 

legislativa para aquisição de lotes, que serão utilizados exclusivamente para a abertura 

de rua/ponte. Essa via conectará o loteamento São Benedito, localizado no bairro 

Chapadão, à rua de acesso ao Clube A.E.C.V. Essa medida proporcionará uma redução 

significativa no percurso diário para aqueles que precisam sair do loteamento. Além 

disso, considerando que o acesso atual ao bairro é extremamente íngreme, a 

implementação dessa nova via trará benefícios significativos para todos os envolvidos. 

Submete o referido Projeto à votação dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) 

Senhores(as) Vereadores(as) podem se manifestar. O Projeto de Lei nº 2.254/2023 é 
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aprovado, por todos(as) Vereadores(as) presentes, sem emenda. Solicita ao Vereador 

Secretário Vanderlei Aparecido Braga que proceda a leitura do Parecer referente ao 

Projeto de Lei nº 2.255/2023 que, AUTORIZA A ANEXAÇÃO DE ÁREA RURAL, 

SITUADA NO LOCAL DENOMINADO SÍTIO SÃO JOÃO, DE PROPRIEDADE DE JOÃO 

PAULO DE MORAIS E OUTROS, AO PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO DE CABO 

VERDE E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submete o referido Projeto de Lei a 

apreciação, discussão dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) 

Vereadores(as) podem se manifestar. Parecer: Após análise pela Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, verificou-se que a proposta em questão recebeu parecer 

favorável para discussão e votação em plenário, visto que não foram identificados 

quaisquer impedimentos legais em relação ao seu conteúdo e formato, e ressalta-se que 

sua elaboração seguiu as legislações pertinentes ao assunto. Após avaliação pelas 

demais comissões permanentes, o projeto obteve parecer favorável para discussão e 

votação em plenário, uma vez que trata da autorização legislativa para a urbanização 

de uma área de terra adjacente ao município, a fim de expandir o perímetro urbano e, 

consequentemente, aumentar a arrecadação municipal. Além disso, destaca-se que tal 

autorização é concedida atendendo a uma solicitação do proprietário. Submete o 

referido Projeto à votação dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) 

Vereadores(as) podem se manifestar. O Projeto de Lei nº 2.255/2023 é aprovado pelos 

(as) Vereadores(as): Daniel Barbosa Galdino Filho, Juscelino Tereza, Maísa Renata 

Batista Gianini, Pedro Sérgio Aparecido, Vanda Célia da Silva, Vanderlei Aparecido 

Braga, Vitor Espedito Megda, e com abstenção do Vereador João Paulo de Morais por 

ser parte interessada na aprovação deste Projeto. O Presente Projeto é aprovado, sem 

emenda. O Sr. Presidente anuncia a aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 

204/2023 e Projetos de Lei nºs 2.253, 2.254/2023 por todos(as) Vereadores(as) 

presentes, sem emenda, e aprovação do Projeto de Lei nº  2.255/2023 pelos (as) 

Vereadores(as): Daniel Barbosa Galdino Filho, Juscelino Tereza, Maísa Renata Batista 

Gianini, Pedro Sérgio Aparecido, Vanda Célia da Silva, Vanderlei Aparecido Braga, 

Vitor Espedito Megda, e com abstenção do Vereador João Paulo de Morais por ser 

parte interessada na aprovação deste Projeto. O Projeto é aprovado, sem emenda. 

Atendendo solicitação do Conselho Municipal de Esportes, o Sr. Presidente indica os 

seguintes membros deste Poder Legislativo para fazerem parte e representar a Câmara 

neste Conselho: Membro Titular: Vanderlei Aparecido Braga, CPF: 037.648.886-79, 

FONE: 9 9943 3714; e Membro Suplente: Pedro Sérgio Aparecido, CPF: 087. 603. 

096-79, FONE: 9 9877 3189. A gravação desta Reunião fica salva em arquivo 

eletrônico em sua integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) 

Vereador(a) sobre sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, 

para a devida correção, antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para, para 

constar, agradece a presença de todos e deixa marcada a próxima Reunião Ordinária 

para o dia 12 de junho de 2023 as 19 horas. E eu Assessora Legislativa, lavro a presente 

Ata que, depois de submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 

 

_________________________________   __________________________________ 

Daniel Galdino B. Filho    João Paulo de Morais 
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_________________________________   __________________________________ 

Juscelino Tereza       Luiz Carlos Ribeiro     

_________________________________   __________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Pedro Sérgio Aparecido 

    

_________________________________   __________________________________ 

Vanda Célia da Silva      Vanderlei Aparecido Braga 

 

_________________________________   

Vitor Espedito Megda 
 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 
 

____________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO. 

 

 

 

 


